
عکس: مهران ریاضی / شانا

 حل مشکل میدان نفتی آزادگان 
با دستور صریح رئیس‌جمهوری 

پس از دو سال توقف در توسعه بزرگ‌ترین میدان 
مشترک نفتی ایران، دستور صریح رئیس‌جمهوری 
برای تعیین‌تکلیف پروژه آزادگان، مسیر اجرای آن را 
روشن کرد؛ تصمیمی که با هدف رفع تعلل در برداشت 
نفت و جلوگیری از عقب‌ماندگی ایران در رقابت با 
عراق اتخاذ شده و اکنون به ‌عنوان مبنای پیشبرد کار، 
بر سرعت‌بخشی به اجرای طرح توسعه میدان نفتی 

آزادگان تأکید دارد.
به گزارش ایرنا، در ادامه پیگیری‌های مستقیم مسعود 
پزشکیان رئیس‌جمهوری ایران، نسبت به طرح‌های 
اولویت‌دار حوزه انرژی، نشست مشترکی با حضور وزرای 
نفت، تعاون، کار و رفاه اجتماعی، امور اقتصادی و دارایی، 
رئیس سازمان برنامه‌وبودجه، مدیران ارشد دستگاه‌های 
اجرایی و رؤسای تعدادی از بانک‌های کشور در پنجم آذر 
۱۴۰۴ برگزار شد که طی این جلسه، آخرین وضعیت 
توسعه میدان نفتی آزادگان، افزایش ضربتی ۲۵۰ هزار 
بشکه‌ای تولید نفت، جمع‌آوری گازهای همراه و طرح‌های 
فشارافزایی میدان گازی پارس‌جنوبی مورد بررسی قرار 
گرفت. در همین جلسه، پزشکیان پس از اطاع از روند 
کند پیشرفت طرح توسعه آزادگان، ضرب‌الاجل دو هفته‌ای 
برای دریافت گزارش از آخرین وضعیت برداشت نفت از 
دشت آزادگان و علت توقف توسعه آن ارائه شد، با آنکه 
در همین جلسه مقرر شد در صورت به‌ نتیجه‌ نرسیدن 
تصمیمات گرفته‌شده در این جلسه، در جلسه دو هفته 
بعد )۱۹ آذر( تصمیم مقتضی برای تعیین‌تکلیف اجرای 
این طرح اتخاذ شود که به دلیل سفر رئیس‌جمهوری 
به قزاقستان و ترکمنستان تشکیل نشد. این جلسه 
سرانجام ۲۶ آذرماه به ریاست رئیس‌جمهوری تشکیل شد 
و در آن موضوع اصلاحات انجام‌شده در قرارداد پیمانکار 
اجرای طرح افزایش تولید میدان نفتی آزادگان مطرح 
و مقرر شد توافق صورت‌گرفته به منزله تنفیذ تلقی و 
از طرف وزارت نفت ابلاغ شود. بر این اساس، شرکت 
سرمایه‌گذار موظف است طی مدت دو هفته منابع لازم 
را در اختیار هیأت‌مدیره شرکت مجری قرار دهد و دو 
ماه نیز فرصت خواهد داشت تا شروط اجرای قرارداد 
را به طور کامل پیاده‌سازی کند. رئیس‌جمهوری نیز با 
تأکید بر اینکه تصمیم اتخاذشده در این جلسات درباره 
تعیین‌تکلیف اجرای طرح توسعه میدان نفتی آزادگان، 
مبنای پیشبرد کار است، خواستار تسریع در روند اجرای 
توافق صورت‌گرفته شد. طبق گزارش‌های منتشر شده، 
بخش‌هایی از آزادگان جنوبی با افت فشار روبه‌رو شده 
و توسعه سریع چاه‌های جدید برای جبران آن ضروری 
است. توقف دو ساله، باعث شده این افت ادامه پیدا 

کند و برداشت آینده ایران پرهزینه‌تر شود. 
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 تدارک صنعت گاز  تدارک صنعت گاز 
برای عبور ایمن از سرمای زمستانبرای عبور ایمن از سرمای زمستان

ساختمان‌ها، از اجرای گسترده طرح 
هوشمندسازی موتورخانه‌ها خبر داد 
و گفت: »همچنین هوشمندسازی ۱۰۵ 
هزار موتورخانه ادارات در حال اجراست 
و تاکنون ۱۱۴ هزار موتورخانه بخش‌های 
مختلف کشور بهینه‌سازی شده و در 

حال انجام است.«
 

 مصوبات دولت 
و تشدید نظارت بر مصرف ادارات

در کنار اقدامات فنی و زیرساختی، 
سیاست‌گذاری و نظارت دقیق بر 
مصرف گاز، به‌ویژه در بخش اداری، 
یکی از محورهای اصلی مدیریت تقاضا 
در فصل سرد به شمار می‌رود. وی در 
ادامه، مصوبه هیأت وزیران را یکی 
از ابزارهای مهم مدیریت مصرف گاز 
دانست و اظهار کرد: »مصوبه هیأت 
وزیران در ۲۱ مرداد ۱۴۰۴ نیز فرصت‌های 
خوبی برای کاهش مصرف گاز ایجاد 
کرد که از جمله آن می‌توان به پایش 
دما و کنترل مصرف ادارات و برخورد با 

بدمصرف‌ها اشاره کرد.« 

 اجرای نظام جدید 
تعرفه‌گذاری گاز خانگی

بسیاری از کارشناسان اعلام می‌کنند 
که‌ افزایش پلکانی تعرفه‌های گاز 
به‌ویژه برای مشترکان پرمصرف یکی 
از مهم‌ترین اقدامات و گام‌ها در 
جهت کاهش میزان مصرف گاز و 
همچنین کاهش ناترازی انرژی در این 

بخش است.
به گفته موسوی، در همین راستا 
جدید  نظام  امسال  مهرماه  از 
تعرفه‌گذاری بخش خانگی نیز به 
اجرا درآمده است: »از مهر امسال 
نظام جدید تعرفه بخش خانگی 
نیز اجرایی شد که بر اساس آن 
مشترکینی که بسیار پرمصرف هستند 
در پله چهارم قرار گرفته و گازبهای 

زیادی را باید پرداخت کنند.«
 

 افزایش تحویل گاز به نیروگاه‌ها 
و کاهش مصرف سوخت مایع

سخنگوی شرکت ملی گاز ایران 
همچنین به اقدامات انجام‌شده 

خت  سو ر  ا ید پا مین  تأ ی  ا بر
گفت:  و  کرد  اشاره  وگاه‌ها  نیر
»همچنین طی ماه‌های اخیر با 
تلاش‌های صورت‌گرفته تحویل گاز 
به نیروگاه‌ها نیز بیش از تعهدات 
انجام‌شده تا مصرف سوخت مایع 
و به تبع آن، آلودگی کمتر شود.«

 
 ذخایر بی‌سابقه 

سوخت مایع در کشور
در شرایطی که افزایش مصرف 
انرژی در روزهای سرد سال همواره 
یکی از دغدغه‌های اصلی تأمین 
پایدار سوخت به شمار می‌رود، 
اطمینان از وجود ذخایر راهبردی، 
نقش تعیین‌کننده‌ای در مدیریت 
بحران‌های احتمالی دارد. او در ادامه 
افزود: »همچنین برای اولین‌بار 
سطح ذخایر سوخت مایع کشور 
به حداکثر رسیده و در کنار افزایش 
تحویل گاز به نیروگاه‌ها، پشتوانه‌ای 
مطمئن برای عبور ایمن از زمستان 

فراهم شده است.«

همزمان با نزدیک شدن به زمستان و 
استقرار موج سرما، مصرف گاز طبیعی 
بویژه در بخش خانگی و تجاری به‌طور 
قابل توجهی افزایش یافته است و 
شرکت ملی گاز نسبت به ضرورت 
مدیریت مصرف و همراهی عمومی 
برای عبور ایمن از شرایط پیش‌رو 
تأکید می‌کند. به گزارش شرکت ملی 
گاز، از ابتدای هفته گذشته و همزمان با 
افت دما، مصرف گاز در بخش خانگی، 
تجاری و صنایع جزء افزایش یافته 
و در روز ۲۴ آذر به حدود ۶۱۰ میلیون 
مترمکعب رسید که این رقم معادل 
نزدیک به ۷۰ درصد از کل گاز تولیدی 
کشور است. طبق پیش‌بینی‌های 
انجام‌شده، تداوم برودت هوا در روزهای 
آینده مصرف گاز را بیش از پیش افزایش 
می‌دهد و در صورت ادامه شرایط فعلی، 
مقدار مصرف گاز در بخش خانگی و 
تجاری می‌تواند از مرز ۶۵۰ میلیون 
مترمکعب عبور کند. بنابراین پایداری 
شبکه گاز، تأمین سوخت نیروگاه‌ها و 
عبور ایمن از زمستان، بیش از هر زمان 
دیگری نیازمند آمادگی زیرساخت‌ها و 
همراهی مردم است.  در همین راستا، 
سید حسن موسوی، سخنگوی شرکت 
ملی گاز، در گفت‌وگو با »ایران« به 
تشریح آخرین وضعیت مصرف گاز، 
اقدامات شرکت ملی گاز برای مدیریت 
تقاضا، برنامه‌های کاهش مصرف، 
تأمین پایدار سوخت نیروگاه‌ها و نقش 
مردم در گذر موفق از زمستان پیش‌رو 

پرداخته است. 

 افزایش مصرف گاز 
همزمان با ماندگاری سرما

و کاهش  موج سرما  پی ورود  در 
محسوس دما در اغلب مناطق کشور، 
مصرف گاز طبیعی در بخش‌های خانگی 
و تجاری با رشد قابل‌توجهی مواجه 
شده است. سید حسن موسوی، 
سخنگوی شرکت ملی گاز ایران، 
در گفت‌وگو با »ایران« با اشاره به 
ماندگاری هوای سرد در روزهای آینده و 
بر اساس پیش‌بینی‌های هواشناسی، 
از افزایش چشمگیر مصرف گاز خبر 
داد و گفت: »با ورود به فصل زمستان 
و کاهش محسوس دما در اکثر مناطق 
کشور و ماندگاری سرما در روزهای 
آینده، همان‌طور که پیش‌بینی‌های 
هواشناسی نشان می‌دهد، مصرف 
گاز در بخش‌های خانگی و تجاری با 
افزایش قابل‌توجهی روبه‌رو شده و 
پیش‌بینی می‌شود مصرف تا حدود 
۶۵۰ میلیون مترمکعب در روز برسد که 
حدود ۷۶ درصد گاز تحویلی به شبکه 

کشور است.«
 

 آرایش ویژه زمستانی 
شرکت ملی گاز

به گفته موسوی، شرکت ملی گاز ایران 
در پاسخ به این افزایش تقاضا، با 
آمادگی کامل وارد آرایش ویژه زمستانی 
شده است تا تأمین پایدار گاز در 
تمامی بخش‌ها، به‌ویژه بخش‌های 
اولویت‌دار، بدون وقفه انجام شود. 
وی در این‌باره تأکید کرد: »در پاسخ 
به این افزایش تقاضا، شرکت ملی گاز 
با آمادگی کامل آرایش ویژه زمستانی 
بخش‌های  مصرفی  گاز  تا  گرفته 
مختلف به‌ویژه بخش‌های اولویت‌دار 

را به‌صورت پایدار تأمین کند. 
تمامی خطوط انتقال، تأسیسات و 
پالایشگاه‌ها بموقع تعمیرات دوره‌ای 

خود را انجام داده و در آمادگی عملیاتی 
کامل هستند تا هیچ مشکلی در تولید، 
انتقال و عرضه گاز برای مشترکان ایجاد 

نشود.«
 

 اجرای طرح شرکت‌های کارور 
برای کاهش مصرف گاز

ایران  گاز  ملی  شرکت  سخنگوی 
همچنین به اقدامات ساختاری و 
مدیریتی جدید برای کنترل مصرف 
اشاره کرد و افزود: »از امسال طرح 
شرکت‌های کارور در شرکت ملی گاز 
ایران دنبال و خوشبختانه مصوبه آن 
اخذ شد و از طریق این شرکت‌ها 
اقدامات بسیار خوبی در زمینه کاهش 
مصرف گاز صورت خواهد گرفت.«

شرکت‌های »کارور انرژی« به‌ عنوان 
یکی از بسترهای ایجاد پیوند میان 
بخش دولتی و خصوصی در حوزه 
مدیریت مصرف انرژی در شرکت ملی 
گاز ایران شکل گرفته است. این طرح 
بر مبنای تجربه‌های موفق جهانی 
طراحی شده و به‌ دنبال آن است که 
با بهره‌گیری از ظرفیت شرکت‌های 
تخصصی، مصرف غیرمولد گاز کاهش 
یابد و انرژی به سمت بخش‌های 
مولد صنعتی هدایت شود. در این 
مدل، شرکت‌های بخش خصوصی 
با اجرای پروژه‌های بهینه‌سازی، از 
محل صرفه‌جویی واقعی گاز، گواهی 
صرفه‌جویی انرژی دریافت می‌کنند که 
قابلیت معامله در بورس انرژی ایران را 
دارد؛ به این ترتیب، انگیزه اقتصادی 
مستقیمی برای کاهش مصرف و ارتقای 

بهره‌وری ایجاد می‌شود.
 

هوشمندسازی و بهینه‌سازی 
گسترده موتورخانه‌ها

برنامه‌های  به  اشاره  با  موسوی 
ر  د ی  ژ نر ا ف  مصر ی  ز بهینه‌سا

گزارش

زوزان نقشبندی
گروه اقتصادی

سخنگوی شرکت ملی گاز در گفت و گو با » ایران«: 
برای اولین‌بار سطح ذخایر سوخت مایع کشور به حداکثر رسیده است
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موسوی با تأکید بر نقش کلیدی مردم در مدیریت مصرف انرژی خاطرنشان کرد: »برای عبور از 
زمستان پیش رو، همکاری و مشارکت مردم در مدیریت مصرف و رعایت الگوی بهینه استفاده از گاز 
نقش به‌سزایی در تأمین گاز نیروگاه‌ها و صنایع مولد دارد.« او در پایان گفت: »هموطنان عزیز با 
رعایت دمای آسایش ۲۰ درجه سانتی‌گراد، تنظیم دمای پکیج بین ۵۰ تا ۶۰ درجه، پوشیدن لباس 
گرم‌تر، بستن درز پنجره‌ها، نصب پرده ضخیم و پوشاندن دریچه‌های کولر در کاهش مصرف گاز در 

بخش خانگی و تأمین انرژی بخش‌های مولد سهیم باشند.«

ـــرش بـ

دعوت از مردم به همراهی با مدیریت مصرف


